

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1967. március 12.

bb 1. a magas belvizek miatt átmeneti halhiány - három hónap alatt 15 000 mázsa halat adnak a tógazdaságok - megkezdődött a balatoni halászat

1 cs/gk.-ju 4

1967. március 12.

számottevő veszteség nélkül telett át az állami tógazdaságok halállománya. a jégtakaró alól nemrég felzabadt tavakba az egy- és kétnyaras ivadékokból álló tenyészállomány 80-85 százalékát máris kihelyezték. az idei tenyészhal kihelyezést 53 600 mázsára tervezik, ami csaknem huszezer mázsával haladja túl a tavalyit. így a múlt évi tényleges fogásnál mintegy 200 vagonnal több áruhalra számíthatnak. a megnövekedett saját kihelyezéssel párhuzamosan az állami tógazdaságok több ezer mázsányi ivadékot adnak át a mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek, halászati termelőszövetkezeteknek, a horgászoknak, sőt a fölöslegből valószínűleg exportra is jut.

a csaknem mindenütt igen magas belvízszint miatt az ugynevezett tároló tavak lecsapolása és a tavaszi lehalászás elhúzódik, az okozza a tapasztalt átmeneti halhiányt. a friss halellátás részleges javítását egyelőre a balatonra most kifutott halászflokkusztól várják a szakemberek, de a következő hetekben valószínűleg már a halastavak tartalékaihoz is hozzáférnek. az előirányzat szerint a második negyedben körülbelül 15 000 mázsa tógazdasági hal kerül a kereskedelmi hálózatba./mti/

--

-1-

9.30/ju

15/duc.

bb 2. variálható patika

vid-szf/tné-ju ká 3

1967. március 12.

a makói egészségügyi berendezéseket gyártó vállalat gyógyszer-tári varia berendezéseket készít: a fehérvörösi vázból, illetve cseresznye-fa utánzatu hő- és saválló rozsszíni műanyag borítólapokból 24 különféle gyógyszer-tári berendezési tárgyat gyártanak: a polcos, fiókos, redőnyös butorrészekből tetszés szerinti méretű és alakú gyógyszer-tári berendezés alakítható ki. az újfajta butorelemek jól felhasználhatók régi gyógyszer-tári berendezések felújítására is. a gyógyszer-tári variabutor előnye, hogy nem kell hozzá költséges tervdokumentáció. az első gyógyszer-tári varia garnitúrát a budapesti nemzetközi vásáron, illetve a szegedi ipari vásáron mutatják be.
/mti/

--

bb 4. tótszerdahelyen életrekeelt egy ősi iparművészeti ág

vid fm/sk-ju ká 4

1967. március 12.

a zala megyei tótszerdahelyen, a len- és kendertermesztés „őshazájában”, életrekeeltették a len feldolgozásának mesterségét, újból felállították a szövőszéket. a régi takácsdinasztiából származó takács józsef valaha nagyapjától tanulta a szövés tudományát. a házilag barkácsolt szövőszék 20 évig porosodott a padláson. most újra munkára fogta mestere, hogy szebbnél-szebb házi szőttéseket készítsen.

a tótszerdahelyi takácsmester szőtteseinek egy-egy darabja a községben idén megnyitó délszláv néprajzi muzeum anyagát gazdagítja. /mti/

--

bb 5. pecsenyebárányok exportja

vid kz/sk-ju ká 3

1967. március 12.

a debreceni vágóhidról kifutottak az első svájci és olaszországba irányított pecsenyebárányt szállító vagonok. a vágott állapotban 4,5-8 kilós, izletes husu állatokból az idén együttesen 10.000-et szállítanak külföldre. /mti/

--

-2-

9.55/ju

144/144
15/15

bb 6. új segédeszköz a diákok feleltetésének megkönnyítésére

vid fm/sk-ju ká 4

1967. március 12.

László nándor szegedi pedagógus ujitása alapján több szegedi általános iskolában új didaktikai segédeszközt - avizátort - helyeztek üzembe. ez a jelzőkészülék a nagylétszámú osztályokban a feleltetést könnyíti meg. az avizátor 20x40 centiméter nagyságú, tengely körül forgatható tábla, amelyet oldalról textilanyaggal elfüggönyöznek, hogy a padtársak ne láthassák egymás irását illetve feleletét. a feladatok megoldása után az eredményt feltüntető táblaoldalt a tanár felé fordítják, aki így az egész osztály felkészültségét ellenőrizni tudja. általában hat kérdésre kapott válasz után ad osztályzatot a tanulóknak.

az avizátor az évszámok, a képletek, a helyesírás gyakorlatására egyaránt kiválóan alkalmas. a sokrétűbb, gondolkodtató példákata füzetben oldják meg a diákok és a végeredményt a kis készülék segítségével közlik a tanárral. /mti/

--

bb 9. magasítják a kiskörei vizlépcső építkezését védő körgátat

vid kz/sk-ju ká 5

1967. március 12.

a kiskörei vizlépcső munkahelyének védelmére már korábban körgátat építettek. a jobbparti fővédelmi töltéshez csatlakozó 1100 méter hosszú, nyolc-tíz méter koronaszélességű körgát még jelenleg is teljes biztonságot nyújt a víz ellen, számítani lehet azonban arra, hogy a vizállás tovább emelkedik, s így a tiszta már átcsapna az építkezésnek ezen a védőgyűrűjén. a vízügyi építő vállalat és a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság éppen ezért nagy gépi erőt vont össze erre a pontra. a körgát magasságát kerekken egy méterrel megemelik. a munka során több ezer köbméter földet építenek be a gátba, s más módon is védik a hullámverés ellen. eddig 12.000 kéve rózsét szállítottak a helyszínre, s megkezdték azok elhelyezését a gát oldalán. rövidesen befejeződik a töltés magasítása, s ezzel biztosítják, hogy a programnak megfelelően, kiesés nélkül, dolgozhassanak e nagy népgazdasági beruházás építői. /mti/

10.07/ju

148/148

15/15

-3-

bb.3., emeletes, őszibarackfák a balaton-parton

vid/kz/sk/r/ká/a

1967. március 12.

a balaton-part gyümölcsöseiben, a kedvező időjárás hatására, a szokottnál egy hónappal korábban befejezték az őszibarackfák metszését. a vidék állami és szövetkezeti gazdaságiban együttesen több mint félmillió fa koronáját alakították, formálták a gyakorlott kezű szakmunkások.

az állami gazdaságok és a keszthelyi agrártudományi főiskola kísérleti kertjeiben ferdinánd dezső tanszékvezető egyetemi docens új módszerét vezették be. a kutató 12 éves kísérletsorozata után most adta át a gyakorlatnak nagyjelentőségű módszerét. eddig a főágak a barackfa törzsének egy pontjából indultak ki. a kiváló kertész-szakember e nálunk elterjedt koronaforma megváltoztatásával úgy növelte a termőfelületet, hogy a pont felett a törzsön újabb pontból növesztett főágakat és ezáltal lényegében, emeletes, barackfákat alakított ki. a gyümölcsöt nem a főágakon, hanem az azokból kiinduló gallyakon termesztik, s ezzel bővítik a termőteret. az új metszési eljárás a már rendelkezésre álló tapasztalatok szerint lehetőséget ad arra, hogy a barackfák 80-85 mázsát teremjenek holdanként./mti/

bb.8. magyar meteorológus küldöttség utazott potsdamba

1/cs/gk/1/a/-cz

1967. március 12.

vasárnap négy tagú magyar meteorológus küldöttség utazott az európai szocialista országok meteorológiai szolgálatainak ix. igazgatósági konferenciájára, amelyet március 13 és 23 között potsdamban rendeznek. a magyar küldöttség munkáját dr. dési frigyos tanszékvezető egyetemi tanár, az országos meteorológiai intézet vezetője irányítja.

bb.7. magyar-csehszlovák barátság termelőszövetkezet csongrádban

vid/kz/sk/3/a/ká

1967. március 12.

magyar-csehszlovák barátság termelőszövetkezetre változtatta nevét csongrád megyében az ujszentiváni új élet termelőszövetkezet. a közös gazdaság tagsága azért döntött így, mert már évek óta baráti kapcsolatot tart fenn a a poprád járási striba község 5000 hektáros szövetkezetével. a gyümölcsöző kapcsolatok eredményeként az ujszentiváni gazdaságban az idén bevezetik a csehszlovák tudományos kutatók állattenyésztés-gépesítési módszereit. a nyáron, mintegy 40 ujszentiváni gazda, meg is látogatja a testvérgazdaságot./mti/

10,20/ m

14.2.20/

15/Hus.

-4-

bb 10. időjárásjelentés

gg/m/ká

1967. március 12.

a meteorológiai intézet jelenti március 12-én vasárnap 13 órakor:

az éjszakai lehülés erősödik

az atlanti óceán északi tájai felől nyugat- és közép-európán keresztül hűvösebb levegő áramlik szárazföldünk keleti részei felé. első hulláma ma hajnalban helyenként viharos széllel, esővel, záporokkal, egy-két helyen zivattal elérte riga, minszk, miskolc, pécs, milánó vonalát. hatására az érintett területeken bár mérséklődött a rendkívüli meleg, a hőmérsékletek még mindig az évszaknak megfelelő értékek fölött maradtak. hazánk fölött szombaton északnyugaton erősen, máshol változóan felhős volt az ég. a délutáni óráktól kezdve sokfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 milliméter alatt maradt, csak a dunántúlon érte el helyenként az 5-8 millimétert. a hőmérséklet napközben az északi és nyugati határvidéken 12-15, máshol 15-21 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán 4-9 fokig hűlt le a levegő.

vasárnap délelőtt felhőátvonulások voltak, élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél fújt. esőt már sehonnan sem jelentettek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12 fok volt, 7,5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: kisebb felhőátvonulások, vasárnap még szórványos futóesőkkel, hétfőn valószínűleg már csapadék nélkül. az élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél mérséklődik. az éjszakai lehülés erősödik, a nappali felmelegedés alig változik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0-plusz 5 fok között, néhány helyen talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 7-12 fok között.

a duna vízállása vasárnap délelőtt budapestnél: 490 centiméter. /mti/

13.40/a

14.2.20/

15.2.20/

-- 5 --

bb 11. az utolsó választási gyűlések nógrádban - a szlovák-
ajku szűgy községben művelődési házat avattak

vid/gj/-ju ká 3

1967. március 12.

vasárnap nógrád megye hét községében tartottak választási gyűlést, s ezzel befejeződtek a választási előkészületek a palócföldön is. drégelypalánkon, andó gyula megyei tanácstagjelölt, a balassagyarmati járási pártbizottság első titkára volt a választási gyűlés szónoka. választási gyűléseket tartottak a cserháti községekben: cserháthalápon és cserhátsurányban is.

szűgy, szlovák nemzetiségű községben a választási gyűlés alkalmával új művelődési otthont is avattak. a kétszázharmincezer forint állami támogatással, százötvenezer forint községfejlesztési alap ráfordítással és a községbeliek csaknem félmillió forint értékű társadalmi munkájával épített új művelődési házat avatásán kaszás józsefné, a nógrád megyei tanács vb titkára mondott beszédet. /mti/

bb 12. obsitos bucsuztatás dunaujvárosban

vid/szi/-ju ká 3

1967. március 12.

a hagyományos obsitos bucsuztatást vasárnap délelőtt tartották meg dunaujvárosban a bartók béla művelődési házban. a kedves ünnepségen csaknem százan vették át az obsitot, a díszes emléklapot, amely igazolja, hogy betöltvén az ötven esztendőt törölték a katonai nyilvántartásból. az obsitosok nevében márki imre mérnök, a 26. építőipari vállalat gépészeti vezetője bucsuzott. majd az üttörő zenekar, a móríciz zsigmond általános iskola népi táncegyüttese és a bartók leánykórus ünnepi műsorral köszöntötte az obsitosokat. /mti/

#4, 20# m
1454 Zsuzs
1512 Hne.

-- 6 --

bb 13. ünnepi kisz taggyűlések somogyban

vid/gg/m/2/ká

1967. március 12.

a kisz megalakulásának tizedik évfordulója tiszteletére somogyban jubileumi taggyűlések kezdődtek. minden ifjúsági alapszervezetben oklevéllel, jelvénnel tüntetik ki és ajánlékokkal jutalmazzák azokat a fiatalokat, akik tíz esztendeje eredményesen dolgoznak az ifjúsági mozgalomban. somogyban elsőnek a baromfiipari országos vállalat kaposvári gyáregységének kisz alapszervezetében rendezték meg a jubileumi taggyűlést, amelyen balázs sándor, a kisz városi bizottságának titkára nyújtotta át az emléklapokat, jelvényeket és könyvjutalmakat a kiváló kisz munkát végző fiataloknak. /mti/

bb 14. forradalmi dal-fesztivál kaposvárott

vid/gg/m/2/ká

1967. március 12.

a kisz somogy megyei bizottsága március 12-én, vasárnap rendezte meg kaposvárott a latinka sándor megyei művelődési házban „éneklő történelem”, címmel forradalmi dal-fesztiválját. hat somogyi középiskola, valamint versenyen kívül a ladi és a fonyódi földművesszövetkezet kórusa lépett fel.

a fesztivál első műsorszámát kodály zoltán emlékének szentelték: a ladi földművesszövetkezet kórusa kodály művet adott elő. a fesztivál legjobbjának a táncsics mihály gimnázium kórusa bizonyult. arany oklevéllel tüntették ki, s jogot szerzett a helikon-ünnepségeken való részvételre. /mti/

bb 15. ünnepi műsor szegeden a munkaverseny legjobbjainak

vid/gg/m/2/ká

1967. március 12.

a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának meghívására a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett vasas központi művészegyüttes vasárnap délelőtt a szegedi nemzeti színházban ünnepi műsort adott a kongresszusi munkaversenyben kitűnt szegedi üzemi és termelőségvetkezeti dolgozóknak. a kenderfonó és szövőipari vállalat, a textilkombinát, az élelmiszeripari üzemek kitüntetett munkásai, a négy termelőségvetkezet legkiválóbb tagjai nagy tetszéssel fogadták az együttes műsorát. /mti/

15.10/ju

1514 Zsuzs
1535 Hne.

-7-

bb 17. negyven szólista és hat kamaraegyüttes vetélkedése győ-
rött a kiskaludny-napok zenei bemutatóján

vid/gg-ju ká 2

1967. március 12.

immár ötödik tavasszal rendezik meg győr megye nagy szü-
löttjének, kiskaludny károlynak emlékére a kiskaludny napok zenei
bemutatóját. a megye legjobb fiatal szólistái, zenekarai,
művészeti együttesei lépnek a zsűri és a nagyközönség elé. va-
sárnap győrrött a szólisták és kamaraegyüttesek bemutatójára ke-
rült sor. a város középiskoláiból és a zeneművészeti szakisko-
lából 40 szólista és hat kamaraegyüttes szerepelt a népes közön-
ség előtt./mti/

--

bb 16. szabolcsi középiskolás művészegyüttesek megyei bemutató-
ja

vid/gg-ju ká 2

1967. március 12.

vasárnap nyíregyházán rendezték meg a szabolcs-szatmár me-
gyei középiskolások öntevékeny művészegyüttesének bemutató-
ját. az egyidejűleg öt helyen tartott vetélkedés tétje a sáros-
pataki országos diáknapokon való részvétel joga volt. a kossuth
lajos szakközépiskola dísztermében öt irodalmi színpad, a megye-
i művelődési házban 14 énekkar, az irodaház nagytermében nyolc
népi táncscsoport, a bessenyi klubban öt zenekar és husz szó-
lőénekes, míg a zrínyi gimnáziumban 60 vers- és prozamondó
lépett fel. a művészeti csoportok és szólisták egyaránt jól
felkészülésről adtak számot./mti/

--

bb 18. galambvásár győrrött

vid/gg-ju ká 2

1967. március 12.

győrrött az egyesületekben több mint 280-an, s egyesü-
leten kívül is legalább ugyanennyien tenyésztenek galambot.
a galambászok vasárnap reggelként a duna partján tartják a
galambvásárt. a most vasárnapi vásárra nagy volt a felhozatal:
délre több mint száz golyvász, pávafarkú, bécsi-kék talált gaz-
dára./mti/

--

15.15/a

15² Hlné

15³ Hlné

- 8 -

bb.20. önkéntes rendőröket tüntettek ki tatabányán

vid/gg/a/3/ká

1967. március 12.

vasárnap tatabányán tanácskoztak a város önkéntes ren-
dőrei. ungi ferenc rendőralazredes, a városi rendőrkapitány-
ság vezetője értékelte az önkéntes rendőrök múlt évi mun-
káját. elmondotta: munkahelyükön is becsülettel helytáll-
tak és szabadidejükben nagy segítséget nyújtottak a rendő-
ri szerveknek. közreműködtek a bűncselekmények felderítésé-
ben, számos megelőző intézkedést tettek, elsősorban a köz-
uti balesetek megelőzésére. tavaly csaknem 21 000 órai szol-
gálatot láttak el az önkéntes rendőrök.

a tanácskozáson a városi kapitányság vezetője öt tár-
sadalmi rendőrnek - köztük egy nőnek - belügyminiszteri
kitüntetést nyújtott át. huszonhatan pénzjutalmat kaptak.
/mti/

--

bb.21. új magyar film ősbemutatója gyermek községben

vid/gg/4/a/ká

1967. március 12.

„hogy szaladnak a fák...”, című új magyar film ősbemutató-
ját rendezték meg vasárnap a komárom megyei gyermek köz-
ségben. kiss manyi, dayka margit és szirtes ádám főszereplé-
sével, zolnay pál rendezésében a magyar falu mai helyzetét,
életét vitték filmszalagra. a film számos jelenetét gyer-
mely és a vele szomszédos szomor község határában forgatták.
a színészek hónapok óta töltötték gyermekyén és baráti kap-
csolatot teremtettek a falubeliekkel. szinte az egész
falu segített annakidején, hogy zavartalanul dolgozhassan-
nak az alkotók. sok gyermekyi lakos is szerepel a filmben.

az ősbemutatón részt vettek a film készítői, szerep-
lői, ott volt szinte az egész stáb. az új magyar filmet a
filmszínházak áprilisban tűzik műsorukra./mti/

--

bb.22. szovjet fiatalok debrecenben

vid/gg/1/ká/a

1967. március 12.

vasárnap érkezett debrecenbe az idei első szovjet tu-
ristacsoport. a harminc fiatal három napot tölt debrecen-
ben. megtekintik a város nevezetességeit és baráti talál-
kozón vesznek részt.

a debreceni fiatalok is készülődnek; első csoportjuk
április elején látogat moszkvába./mti/

--

15.20/a

15² Hlné

15³ Hlné

- 9 -

bb 19. munkáskórusok találkozója oroszlányban

vid/gg/m/2/ká

1967. március 12.

egésznapos műsort rendezett vasárnap a fiataloknak oroszlányban a szakszervezetek komárom megyei tanácsa, délelőtti ünnepélyes külsőségek között nyújtották át a tizenhat éveseknek a személyi igazolványokat, a déli órákban egymás után érkeztek a megye különböző részéből a munkáskórusok, ötszáz énekes találkoztak a bányászvárosban, az ady filmszínházban nagyszabású hangversenyt rendeztek forradalmi munkásdalokból, a műsor után baráti találkozón ismerkedtek egymással, a város, illetve a megye vezetőivel. /mti/

bb 23. hétes névadó ünnepség a budapesti mezőgazdasági gépgyár törökszentmiklósi gyáregységében

vid/gg/m/2/ká

1967. március 12.

szép, bensőséges családi ünnepség zajlott le vasárnap a budapesti mezőgazdasági gépgyár törökszentmiklósi gyáregységének művelődési otthonában: hét üzemi dolgozó gyermekének névadó ünnepségét rendezték meg, az üzem kollektívája ajándékokkal kedveskedett, az üzem képviselői pedig bejelentették, hogy patronálják és figyelemmel kísérik a kicsinyek életútját, a törökszentmiklósi gyáregységben ezzel együtt már huszonkét apróság ünnepélyes névadását rendezték meg. /mti/

bb 25. vasárnap 150 szivattyú dolgozott a hajduságban a belvizek levezetésén

vid/gg/m/3/ká

1967. március 12.

az elmúlt napok csapadékosabb időjárása következtében ismét negyvenezer hold fölél emelkedett a hajduságban a belvizzel borított terület, a szivattyúk folyamatosan dolgoznak, a vasárnapi kedvező időjárást kihasználva a tisztántúli vízügyi igazgatóság 13 beépített nagyteljesítményű szivattyú mellett 73 hordozható gépet is üzemeltetett, a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok is több mint hetven, öntözésnél használatos szivattyút állítottak munkába a belvíz levezetésére, másodpercenként több mint 60 köbméter vizet emeltek át a csatornába, a balmazújvárosi, nádudvari, szerepi termelőszövetkezeti tagok közül csaknem ötszázan ásták a vízvezető árkokat, egyengették, erősítették a töltéseket. /mti/

15,40/m

-10-

154222
T. Hné

bb 24. bosszúból felgyújtotta haragosa házát

vid/gg-ju ká 3

1967. március 12.

dobos ernő debrecen, bellegelő 620 szám alatti tanyai lakos összeveszett szomszédjával, pályik lászlóval, a szóváltás után dobos bosszúból felgyújtotta haragosának házát, a tüzet a debreceni tűzoltók fékeztek meg, dobos ernőt a rendőrség őrizetbe vette. /mti/

bb 26. befejeződött a szinkronszemle debrecenben

vid/gg-ju ká 4

1967. március 12. k

debrecenben vasárnap délelőtti a negyedik szinkronszemlén levetítették az itélet münchenben című amerikai filmet, ezzel lényegében befejeződött a szinkronizált filmek versenye, délután a szinkronizálás kérdéseiről szakmai vitát rendeztek, majd este bemutatták az alibi a vizen című csehszlovák filmet, ami magyarországi bemutatónak számított.

a háromnapos debreceni szinkronszemléről a zsűri elnöke, nemeskürti istván a következőket mondotta az mti munkatársának :

- a legnagyobb elismeréssel szólhatok a rendezésről, s kijelenthetem, szívesen jönnek a szinkron-szakemberek máskor is ebbe a városba, ami a szakmai részt illeti, a szinkronizálás újabb fejlődését tapasztaltuk, a külföldi filmek magyar nyelvű ,, műfordítása,, egyre magasabb színvonalu, ma már nem kétséges: szükséges a szinkronizálás, európa minden országában a filmeket az illető ország nyelvére fordítják, fellini például párizsba utazik, amikor egy-egy olasz filmjének francia ,, fordítása,, kezdődik, s valósággal rendezi a szinkronizálást, elismerés illetheti a hazai szinkron-stábokat, amelyek a szemlén is igazolták, képesek a nemzetközi színvonal elérésére. /mti/

16.30/m

11

16.12.22

17. Hné

bb 28. több mint kétezer ember 54 kilométer hosszú gátszakaszon védekezik az újra áradó bodrogon

gg/m/6/ká

1967. március 12.

az északmagyarországi vízügyi igazgatóság árvízvédelmi törzshöz nyugtalanító hírek érkeztek vasárnap a kassai hidrometeorológiai intézetéből. a bodrog vízgyűjtő területén a kárpát medencében az enyhe tavaszi idő gyorsan olvasztja a havat és a ronyva, valamint az ung jelentős vízutánpótlást szállít a bodrogba. a folyón újabb árhullám indult el és a szlovákiai bodrogszerdahelynél az előrejelzés szerint két napon belül 832 centiméteres vízállást várnak, amely nagyobb, mint az eddig mért maximum.

a második árhullám már megérkezett a magyar határra és vasárnap reggel felsőbereckinél újra emelkedő, 648 centiméter magas vízállást mértek. emiatt újabb erőköt vezényeltek a folyó balpartjára, ahol a mintegy 54 kilométer hosszú, erősen átázott gátszakaszon több mint kétezer ember védekezik. munkájukat megnehezíti az időnként feltámadó szél, amely a folyón erős hullámveréseket okoz, és veszélyezteti a gátakat. a hullámok felfogására a hajnali órákig több mint 12 kilométer hosszan fektettek le rőzseshőnyegeket a már nyolc napja ázó védelmi töltésekre. a legsúlyosabb a helyzet továbbra is sárospatak térségében a törökőri és a kengyeli gátszakaszon. ezen a részen a fő védelmi vonal mögött nagyteljesítményű gépek segítségével eddig harmincezer köbméter földet mozgattak meg és csaknem tíz kilométer hosszúságban építettek szorító, valamint keresztgátakat. így a fő védelmi töltésen átszivárgott vizeket és a felfakadó buzgárokat már ez a második vonal tartja. a helyi vízügyi igazgatóság a veszélyes szakaszon óvatosságból nagyobb mennyiségű terméskövet is tárol, hogy az esetleges gátszakadást azonnal el tudják tömni. a fontos védelmi anyagot uszályokon hozták a kijelölt helyekre. a vízi szállítás nem könnyű feladat ilyenkor. a hajóknak gyakran az ártéri erdőkben kell manőverezni, hogy elérjék a gátakat. ilyen körülmények között is vasárnap reggelig már több mint 1700 tonna követ szállítottak tokajból a kengyeli gátszakaszra. /mti/

16.45/ju

16.45/ju

17. Hné.

-12-

bb 27. ifjúsági találkozó a nagykevélyen

t gő/gg-ju ká 3

1967. március 12.

a forradalmi ifjúsági napok keretében a kiskunpest megyei bizottsága vasárnap találkozót rendezett a kevélynyergeri turistaháznál. a megye minden részéről érkezett kétezer ipari tanuló, - középiskolás, és parasztfiatal részvételével délelőtti nagygyűlést tartottak, amelyen szuh csaba, a kiskun központi bizottságának osztályvezetője emlékezett meg a tanácsköztársaság kikiáltásának 48. évfordulójáról. ezután az egykori illegális munkástalálkozók színhelyén, a stromfeld aurél turistaháznál emléktáblát lepleztek le. délután tájékoztatói versenyen és különböző sprotvetélkedőkön vettek részt a kiskun fiatalok. /mti/

..-

bb 29. petőfi szobrot avattak szalkszentmártonban

vid gg-ju ká 2

1967. március 12.

vasárnap a bács-kiskun megyei szalkszentmárton községben rendezte meg a muzeumbarátok köre és a hazafias népfront helyi bizottsága a „duna-menti petőfi emlékhelyek találkozóját”. az összejövetelen előadások hagzottak el a petőfi-kutatás legújabb eredményeiről. a költő és szalkszentmárton kapcsolatának emlékére felavatták páli lajos szobrászművész petőfi-szobrát. /mti/

..-

bb 30. újabb képzőművészeti kiállítások nyíltak bács-kiskun megyében

vid gg-ju ká 2

1967. március 12.

bács-kiskun megyében megkezdődött a tavaszi kiállítások időszaka. március eleje óta egymás után nyitják a tárlatokat a megye muzeumaiban és művelődési otthonaiban. a megyeszékhelyen, kecskeméten rendkívül nagy sikere van az egy hete nyitvartató közép-magyarországi képzőművészek tárlatának. vasárnap újabb két képzőművészeti kiállítás nyílt a megyében, kiskunfélegyházán, illetve baján. a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban szabó iván munkácsy-díjas szobrászművész alkotásaiból, a bajai turr istván muzeumban göldner tiber festőművész legújabb műveiből nyílt kiállítás. /mti/

..-

16.50/m

16.50/m

18. Hné.

-13-

bb. 31. vasárnap is népesek voltak a bács megyei szőlőskertek, gyümölcsösök

vid/gg/2/a/ká

1967. március 12.

bács megyében a szokottnál jóval korábban várható a szőlősökben, gyümölcsösökben a rügyfakadás. az enyhe, napfényes időjárás hatására sok helyen már pattanásig feszültek a rügyek. ezért vasárnap is szorgosan dolgoznak a kertészetekben. kecskemét és kiskőrös vidékén többezren dolgoznak az ültetvényeken: nyitották a tőkét, permetezték a gyümölcsfákat. a szántóföldeken sem szünetelt a munka. becslések szerint mintegy 300 traktor hasította a bázárdát, s dolgoztak a vetőgépek is./mti/

--

bb. 32. hordanak a méhek - megérkeztek az első vándorméhészek a tiszta mentére

vid/gg/3/a/ká

1967. március 12.

az országban a duna-tisza közén bontanak a korábban virágot a gyümölcsfák és az akácok. általában a vidék az első állomása a vándorméhészeknek. a napfényes tájon minden tavasszal 50-60 ezer méhcsalád hordja a virágot, gyűjti a nektárt. vasárnap a tiszta mentére megérkeztek az első vándorméhészek. sokan csak terepszemlét tartottak, keresték a letelepedésre alkalmas helyet. a tiszai árterület ugyanis, ahol a méhészek rendszerint felverik sátrukat, víz alá került. gyümölcsnyitásra 15000 méhcsaládot várnak a környező megyékből./mti/

--

bb. 37. tovább csökkent a belvizzel borított terület szabolicsban

vid/gg/4/a/ká

1967. március 12.

megszakítás nélkül, éjjel-nappal, vasárnap is dolgoznak szabolics-szatmár megyében a belvizek levezetésén. vasárnap 36 szivattyú üzemelt: együttes teljesítményük másodpercenként 42 köbméter víz átmenelése a folyókba. bekapcsolódtak a belvizek levezetésébe a társulások és a termelőszövetkezetek is. korábban erre nem volt lehetőségük a csatornák és a folyók magas vízállása miatt. az együttes munka eredménye, hogy tovább csökkent a belvizzel borított terület: vasárnap délelőtt már csak 64.500 hold állt víz alatt. különösen sokat javult a helyzet a tiszaszamos, a kraszna-szamos-tur, valamint a beregi öblözetben. kedvező feltételeket teremt a védekezéshez, hogy a kraszna, szamos tovább apad. megkezdődött a lassu apadás a lónyai csatornán is.

a felső-tiszán és a turon viszont lassu áradás kezdődött. a tiszta vízszintje vasárnap délelőtt tiszabecsnél két óra alatt 20 centimétert, a tur vize ez idő alatt 12 centimétert emelkedett./mti/

--
-14-

16,35/m

18. Hlné.



bb 33. Londoni vendégszereplés előtt budapesten ... - megnyitott a középkori magyar művészet kiállítása

t tf/gg/m/5/ká

1967. március 12.

vasárnaptól új bemutatóval várja a közönséget a szépművészeti múzeum: megnyitott a középkori magyar művészet kiállítása. anyagát, amely időrendben a 14. század elejétől a 16. század első harmadáig terjed, teljes egészében a múzeum saját gyűjteményéből válogatták.

dr. radocsay dénes professzor, a kiállítás rendezője elmondta az mti tudósítójának, hogy ezúttal két szempontból is érdekes műkincs-együttest láthat az érdeklődők serege. egyfelől azért, mert a reprezentatív történelmi századokból ilyen bőséges anyagu tárlat még nem volt budapesten, másfelől pedig azért, mert ezek a ritkabeccsű gótikus festmények és fából formált szobrok rövidesen angliában vendégszerepelnek majd. a magyar-angol kulturális együttműködés jegyében ugyanis nagyszabású kiállítás előkészítésén dolgoznak: londonban, a victoria and albert múzeumban bemutatják középkori művészetünk világhírű értékeit. ezek közé tartozik - teljes terjedelmében - az a gyűjtemény is, amelyet most láthatnak a budapesti múzeumbarátok. a legnagyobb érdeklődésre számot tartható remekművek: a nemrégiben restaurált kisszebeni madonna, a jánosréti kétszárnyú főoltár, a lipitonádasdi madonna, a kiskassai vizitáció, az ugynevezett barkai dorottya, valamint a híres ms mester-től való festmény. közülük több mű most került először nyilvánosságra, némelyiket a múzeum raktári anyagában fedezték fel, mások eredeti mivoltát a közelmultban állapították meg. /mti/

bb 34. hulladékgyűjtésért, uttörőknek: 150.000 forint jutalom

t tf/gg/m/4/ká

1967. március 12.

hatvannégy vagon papírt és 11 vagon vegyes rongyhulladékot gyűjtöttek össze és adtak át a méh-nek a budapesti általános iskolák uttörő csapatai a mostani tanév első felében: szeptembertől december végéig. versenyben álltak egymással a csapatok, ezeken belül a rajok és az őrök. vasárnap a 13. kerületi kossuth moziban hirdette ki a budapesti uttörő elnökség és a fővárosi méh vállalat a hulladékgyűjtési akció eredményét. a népgazdaságnak és a gyerekeknek egyaránt haszonnal járó versenyben a fél év során a gyűjtő fiúk és lányok összesen mintegy 150.000 forintot kaptak jutalmul. ez az összeg az uttörő-csapatok „vagyonát”, gyarapította, a pénzt főként a nyári táborozásokhoz, kirándulásokhoz, turákhoz használják fel a pajtások. /folyt.köv./

17,40/m

- 15 -

18. Hlné.

bb 34. /hulladékgyűjtésért, ... 1. folyt./ m

a hulladékgyűjtő verseny első három helyezettje: a 9. kerületi táncsics Mihály nevelőtthon /csaknem fél mázsányi hulladékot adott át minden pajtás /, továbbá a 10. kerület, kápolna téri általános iskola és a marcibányi téri iskola uttorói.

a vasárnapi eredményhirdetéssel együtt tartották meg az ugynevezett számológépek-akció tárggyeremény sorsolását is. bizonyos mennyiségű hulladék átadásakor az uttorók különféle színű cédulákat kaptak, tíz szelvényből áll a teljes sorozat, ennek birtokosai voltak a sorsolás esélyesei. a szerencséseknek sok értékes nyeremény jutott: kétszemélyes sátor, zseb-rádió, fényképezőgép, érdekes társasjátékok. /mti/

...-

bb 36. vietnami vasárnapot tartottak

i tf/gg/3/m/ká

1967. március 12.

március 12-én a finommechanikai vállalat dolgozói, mind a vállalat budapesti központjában, mind törökszentmiklósi telephelyén teljes üzemmel dolgoztak a délelőtti műszakban. a fizikai dolgozók, a szakmunkások és a műszakiak vasárnapi munkabéruket, amely csaknem 220.000 forintra tehető, teljes egészében felajánlották a szabadságáért küzdő vietnami nép megsegítésére. orosz László, a vállalat párttitkára elmondta, hogy a vietnami műszakot - hasonlóképpen, mint az elmúlt esztendő végén is - a vállalati kisz bizottság kezdeményezésére vállalta teljes számban a dolgozók gárdája. még a távolabb lakókat sem gátolták a reggeli közlekedési nehézségek, senki sem hiányzott a gyárból műszakkezdéskor. mintegy 150 ipari tanulója van a cégnek; a mechanikus- és elektroműszerész, a lakatos, a szerzőkészítő és a marós szakmát tanuló fiatalok. nekik ez a nap azért is emlékezetes lesz, mert eddigi tudásuk birtokában - most önállóan tevékenykedtek szakmukásként dolgoztak. a készülő gyártmányok között például mikrohullámu tv közvetítő lánc különféle berendezései szerepeltek a munkaprogramban. /mti/

...-

bb 40. Kass János kiállítása szegeden

vid/gg/m/1/ká

1967. március 12.

a szegedi Móra Ferenc Múzeum kupolacsarnokában vasárnap délután ünnepélyesen megnyitották Kass János szegedi származású fővárosi grafikus kiállítását. a mintegy ötven részletről, könyvillusztráción kívül bemutatják a művész egyik érdekes szobrát, Mózes című vörösmárvány alkotását. /mti/

...-

17,48/m

1967. március 12.

-16-

bb 35. husz éves a ,, tiszatáj,,

t tf/gg-ju ká 5

1967. március 12.

kétezeröttszáz példányszámmal a legolvasottabb irodalmi folyóiratok közé tartozik a szegeden megjelenő ,, tiszatáj,, amelynek szerkesztősége vasárnap délelőtti jubileumi matinét tartott budapestben, a Tit Kossuth klubjában. abból az alkalomból került sor az ünnepségre, hogy a folyóirat első - akkor még csak néhány számos példányban készült - számát husz évvel ezelőtt jelentették meg.

Kardos László professzor, a Tit elnökhelyettese mondott köszöntőt, majd a folyóirat történetéről, funkciójáról, szerkesztőségének és munkatársainak tevékenységéről a kritikai rovat vezetője, dr. Kovács Sándor Iván beszélt. csaknem kétszázan vettek részt a matinén, olvasók, irodalombarátok, érdeklődők. a tiszatáj multjának egyik fontos dátumaként tartják számon 1957 szeptemberét, amikor is az irodalmi folyóiratok közül - az ,, és,, -t is megelőzve - elsőként ez a sajtótermék jutott el az olvasókhoz.

az ünnepi matiné irodalmi műsorában többek között déry endre, andrássy Lajos, Lódi Ferenc, Mocsár Gábor, Papp Lajos, Simai Mihály és Benjamin László olvasott fel írásaiból. más írók, költők műveiből Jancsó Adrienne, Török Erzsébet és Arató Pál tolmácsolta. /mti/

...-

bb 38. általános iskolások tavaszi tárlata karancslapujtón
vid/gg-ju ká 3

1967. március 12.

három éve működik a Nógrád megyei bányászközségben, karancslapujtón az általános iskolások Derkovits Gyula szakköre, amelynek mintegy hatvan leendő képzőművészjelöltje orosz István képzőművész rajztanár irányításával tanulja a rajzolás és festés mesterfogásait. noha a szakkör már hat gyermekrajz kiállításon, illetve versenyen vett részt, - legutóbb az országos béketanács gyermekrajz pályázatán televíziós készüléket nyert - s több külföldi kiállításon is sikerrel szerepelt, az igazi bemutatkozásra most, első hazai tárlatukon került sor. a hetvenöt alkotásból rendezett tárlatot a vasárnap délután rendezett nőnap-i ünnepség keretében mutatták be a karancslapujtói általános iskolások. /mti/

...-

17,52/m

1967. március 12.

-17-

bb 39. kiállítások a hajduságban

vid gg-ju ká 2

1967. március 12.

vasárnap két kiállítás nyílt a hajduságban. debrecenben a megyei művelődési házban kerékgyártó sándor debreceni mézeskalácsos, a népművészet mestere, a könnyűipar kiaváló dolgozója mutatta be termékeit. a kiállítási teremben felállították a vásárokról ismert mézeskalács sátrát, s abban helyezték el ennek a régi mesterségnek termékeit. debrecenben az első mézeskalácsos cég 1713-ban alakult, s ma már csak hárman művelik a mesterséget. kerékgyártó sándor munkái között vannak tükrös szivek, mézeskalácsból készült papucskok, bölcsök és a debreceni nagytemplomot ábrázoló alkotások is.

polgáron korszerű otthon címmel rendeztek bemutatót.

/mti/

--

bb 41. a harmadik munkás vásárnap a szolnok megyei földeken

vid gg-ju ká 2

1967. március 12.

vasárnap már a harmadik hétfői pihenőnapot töltötték munkával a szolnok megyei termelőszövetkezetek tagjai. a szeles, de napsütéses időjárásban mintegy háromszáz traktor, ötszáz vetőgép vonult ki a határba. mezőhék, karcag, kunhegyes, kunszentmárton vidéken és a jászsági homokon vetették a tavaszi árpát, a cukorrépat, a borsót, a lent és a takarmányféléket. az ünnepi műszakban mintegy öt-hatezer holdnyi területet munkáltak meg, illetve vetettek be. teljes műszak volt vasárnap a háztáji gazdaságokban is: ültették a palántákat. a tiszavidék egyes tájain már kikelt a korai borsó./mti/

--

bb 42. hagymás műszak csongrádban

vid gg-ju ká 2

1967. március 12.

a csongrádi földek művelői alaposan kihasználták a tavaszi vasárnapot. a makói közös gazdaságokban és a háztájiban együttesen mintegy ezer asszony és leány vonult ki a földekre hagymaduggatásra. bár minden eddiginél korábban kezdték meg ezt a munkát, mégis sürget az idő, hiszen mintegy kilencezer holdon kerül majd a földre a vidék hírneves fűszernövénye. a szatymazi őszibarackosokban a fák metszését folytatták a gazdák. hódmezővásárhely hátárában a dózsa tsz-ben háromszáz holdon szakaszosan vetik a borsót, hogy a konzervgyárakat mindig friss, zsenge termékkel láthassák el./mti/

--

18.30/a

18.45/18.45
19.5. Hné

- 18 -

bb. 43. fodrászok vándor-kupa vetélkedője

tltf/gg/a/5/ká

1967. március 12.

háromezren biztosítottak maguknak jegyet elővételben és további hatszáz belépet a helyszínen váltottak az érdeklődők a vasárnap rendezett érdekes-izgalmas versenyhez: a fodrászok vándorkupa-vetélkedőjéhez. népes volt tehát a ganz-mávg golgota uti művelődési háza, ahol ezuttal a fodrász-szövetkezetek legjobb szakemberei mérték össze tudásukat, ügyességüket. százhatvannyolc „hajművész” állt rajthoz. huszonnyolc csapatban indultak a versenyzők, hat-hat tagú csoport startolt, mindegyik megyéből, a főváros színeit kilenc csapat képviselte: valamennyi gárda a három férfi és három női fodrásszal „állt ki”, ott voltak a versenyzők között azok a kitűnő szakemberek is, akik néhány héttel ezelőtt a milánói világbajnokság rendkívül erős mezőnyében 5-8. helyen végeztek.

sokféle látványosságban volt részük a nézőknek: vasondolálás, nappali női frizura, színházi hajviselet, művészi fésülés, férfiaknak ugynevezett angol stílusú hajvágás és plasztikus fésülése - ezek voltak a versenyszámok. érdekesség, hogy a nőknél a haj hosszát nem korlátozzák, ellenben a leglazább frizurák hajtincsei sem „távolodhatnak el”, a fejtől 15 centiméternél messzibb. versenyen írott, a gyakorlatban iratlan szabály, hogy a haj - vagy egyáltalán ne kapjon mesterséges színezetet, avagy csak a jóízű, az esztétikus látvány kívánalmán belül.

a versenyről a zsüri úgy nyilatkozott, hogy a szakmai színvonal most magasabb volt, mint legutóbb - ősszel - debrecenben, illetőleg a korábban rendezett országos fodrászversenyeken./mti/

--

18.45/ju

18.45/18.45

19.5. Hné

-19-

bb.44. vasárnap is népes volt a békés megyei határ

vid/gg/2/a/ká

1967. március 12.

békés megye egyes részein még mindig a belviz elvezetése adja a legtöbb munkát: vasárnap is többszázezer köbméter vizet vezettek le a mélyfekvésű szikes táblákról. egyes vidékeken viszont kitűnő minőségben készíthetik elő a talajt a tavaszi vetéshez. egy héttel ezelőtt még csak lófogatok dolgozhattak a mezőn, most átvették szerepüket a traktorok. békécsaba környékén, a mezőkovácsházi és orosházi járás földjein traktorok százai dolgoznak vasárnap. a kevermesi Lenin tisz határában 25 erőgép dolgozott. egy részük vetőgépet készített, négy gép cukorborsót vetett. a tótkomlói határban 24 traktor dolgozott. /mti/

..-

bb.49. vasárnapi műszak a középtiszavidéki gátakon

vid/gg/5/a/ká

1967. március 12.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területén vasárnap is teljes erővel folytatódott a védelmi munka a tiszta gátjain. a munkát nehezítette, hogy az éjszakai óráktól kezdve nagy erősségű szél támadt és okozott hullámverést. a vízügyi igazgatóság a nagy szél és az egyre emelkedő vízállás miatt a szolnok feletti tiszta szakaszon vasárnap reggel elrendelte a harmadfoku árvízvédelmi készültséget. szolnoknál a déli órákban már 750 centiméteres vízállást mutatott a vízmérce, így szolnoktól délre másodfoku árvédelmi készültség lépett érvénybe. a délelőtti órákban a tószegi nyári gátat átvágták és megkezdték az árterület feltöltését. a kiskörei tiszai vízlépcső munkahelyén vasárnap is teljes erővel folytatták a munkahelyet védő körgát magasítását. a vízügyi építő vállalat gépesített brigádjain kívül a vízügyi igazgatóság hat nagyteljesítményű földmunka gépe is itt dolgozott. a belvízhelyzet a csapadékmentes időjárás hatására tovább javult. vasárnap újabb negyedmillió köbméter vizet szivattak le a földekről és az elöntött terület nagysága 25 ezer holdra csökkent. /mti/

..-

18.55/ju

-20-

18.55/je
19.5 Hné.

bb 45. „háztáji,, vasárnap fejér megyében

vid/gg/m/3/ká

1967. március 12.

népes volt a határ vasárnap fejér megyében. az északi vidékeken, ahol csak a múlt héten kezdhettek a szántás-vetéshez, a traktorok zajától volt hangos a táj. vetették a tavaszi árpát, a zabot, s helyenként a napraforgót is. mintegy 100 vetőgép dolgozott ezen a vidéken, s munkájuk eredményeképpen estére 300 holddal nőtt a tavasziakkal bevetett terület nagysága.

a megye más részein, - ahol már kéthetes előnyük van a gazdáknak - „háztáji,, vasárnapot tartottak. a kellemes időt kihasználva vetették a borsót, a mákot, palántázták a paradicsomot, paprikát. a szőlőkben, gyümölcsösökben kora reggeltől késő estig csatogtak a metszőollók. /mti/

..-

bb 47. „virágos,, vasárnap fejér megyében

vid/gg/m/4/ká

1967. március 12.

a ragyogó márciusi napsütés a természetkedvelők ezreit csalogatta ki vasárnap fejér megye népszerű kirándulóhelyeire. a bakony, vértés máskor csendes erdei ösvényei már a déli órákban városi korzóhoz hasonlítottak. a kirándulók ellepték a kijelölt szalonnasütő helyeket, csokorszám szedték az ibolyát, a kankalint és a hóvirágot. a hegyvidéki falvakból székesfehérvárra induló autóbuszok az esti órákban „virágjárókká,, alakultak át, a kirándulók még a gépkocsikat is feldiszipították a tavasz első virágaival.

tavasz volt a velencei tó partján is. a kiránduló autóbuszok, vonatok zsufoltan közlekedtek, s gépkocsikkal, motorkerékpárokkal népesült be a hetes ut is.

a tóparti vikendházak kertjeiben mindenütt lobogtak az őszi avart és a telet „temető,, máglyák. a természetbarátok ellátogattak a madárvártárhoz, ismerkedtek a tóparti tavaszi madáréletével, s meglesték az élelemre vadászó nyári ludakat. /mti/

..-

18.55/ju

19.5 Hné.

-21-

bb 46. élénk kiránduló forgalom a balaton partján - megnyitlak az első kerthelyiségek - vízre szálltak a vitorlázók

vid 99-ju ká 4

1967. március 12.

a balatonnál vasárnap helyenként már az előszezonra emlékeztetett az élénk kiránduló forgalom. a közkedvelt üdülő - és kiránduló helyeken már a koradélelőtti órákban gépjárművek százzal foglalták el a parkoló helyeket. népes csoportokat szállítottak a balatonhoz az ibusz országjáró autóbuszai is. a már menetrend szerint közlekedő személyhajókon és a kompokon is élénk volt a forgalom.

a többnyire verőfényes időjárás nagy számban vonzotta a turistákat a balatonról távolabbi kirándulóhelyekre. bakonybél, zirc, nagyvázsony és héviz idegenforgalmi helyein az idén ezen a napon fogadták a legtöbb vendéget. a balaton mellett néhány helyen megnyitották az első kerthelyiségeket. a balatonfüredi ,, kedves,, és a tihanyi ,, rege ,, eszpresszók teraszain szinte minden hely foglalt volt. balatonfüreden vasárnap vízre bocsátották az első vitorlás hajókat. a klubházak megnyitották kapuikat és a sportolók megkezdték előkészületeiket a vitorlás évadra./mti/

..-

bb 48. pályaválasztási kiállítás nyílt békéscsabán

vid 99-ju ká 3

1967. március 12.

a békés megyei ipari tanulók és szakmunkások vizsgaremekeiből nagyszabású pályaválasztási kiállítás nyílt békéscsabán. a beküldött anyag egy részét a munkácsy mihály muzeumban, a többit a szakszervezetek megyei tanácsának székházában mutatták be. különösen sok újdonsággal szerepelnek az elektromos szakmák tanulói, de a marósok, lakatosok, esztergályosok is kitétek magukért. többek között elektromos vezérlőberendezéseket, fotodiódás számoló és vezérlő berendezést mutattak be a kiállításán. a mezőgazdasági gépek tucatjairól készült modell; a könnyűipar tanulói pedig divatos ruhákkal, kötött holmikkal, gyermekruházati cikkekkel, játékokkal szerepeltek.

a pályaválasztási kiállítás több mint negyven szakmára hívja fel a fiatalok figyelmét. /mti/

..-

18,55/m

1904 *beli*

19. *II. Hné.*

-22-

e m b a r g ó : vasárnap 18.30 -ig

bb 50. dobi istván választási beszéde

k/hi/m/1/ká/sr

1967. március 12.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke vasárnap este választási beszédet mondott a rádióban és a televízióban.

- már csak egy hét választ el bennünket attól a naptól - mondotta -, amikor népünk megválasztja az új országgyűlést és az új tanácsokat. az országgyűlési képviselők az egyéni kerületekben közelebb kerülnek a tömegekhez. jobban előtérbe kerülnek az emberi kapcsolatok a választók és választottak között. igen fontos, hogy a jelöltek megértsék: a szocialista demokratizmus elmélyítésének fontos új szakaszához érkezünk. nagyobbak a követelmények, ezekkel együtt növekedik a képviselők és a tanácsstagok felelőssége. a választási munka tartalmában is változott, gazdagodott. a népi hatalom szilárd, jobban előtérbe kerültek a gazdasági problémák, a művelődés, oktatás, az életformában és a társadalmi fejlődésben mutatkozó új jelenségek, a szociális kérdések, a külpolitika. ezekről a dolgokról beszéltek, tanácskoztak a gyűléseken, nyíltan, világosan, hasznosan - és reméljük, hogy eredményesen.

- ha a múlt országgyűlés és a tanácsok végzett munkáját nézzük, nyugodt lelkiismerettel elmondhatjuk, hogy a letelt négy esztendő gazdag korszaka volt az életünknek, az ország fejlődésének. ha valahol az eredmények mégis elmaradtak a várakozások mögött, - erre is volt példa, - annak inkább anyagi, mint emberi okai voltak. a végrehajtott tervek, a beteljesedett remények új igényeket szültek, ezek néha nem voltak arányban az ország anyagi erejével. az igények gyors növekedése olyan jelensége életünknek, aminek jó és rossz oldalával egyaránt számolnunk kell. az országgyűlés, mint a néphatalom legfőbb hordozója, és mint törvényhozó testület, felelősséggel és jól végezte a munkáját. az új országgyűlésen és a tanácsokban felfrissül a vér, a szaporodó nagyobb feladatok nagyobb erőfeszítésekre ösztönzik azokat az embereket, akiket a választópolgárok eddig még soha sem tapasztalt széleskörű figyelmé, érdeklődése közben jelöltek. a kipróbált régiék mellé munkába lépő új képviselők, tanácsstagok sorában ott találjuk annak a feltörő fiatalágnak is a megfelelő képviselőjét, amelyet oly szeretettel és bizalommal várunk és fogadunk be az állami vezetésbe, a törvényhozásba, a közigazgatásba, a felelős építő munkába.

/folyt.köv./

19,00/m

1903 *beli*

19 *II. Hné.*

-23-

bb 50. /dobi istván ... 1. folyt./ m

- a program ismeretes: tovább építjük a szocializmust a néppel, a népért, a haza javára, azoknak az irányelveknek megfelelően, amelyeket a 9. pártkongresszus a közvélemény helyeslésétől kísérve meghatározott. a jelöltek ismert emberek, a politikában, a termelésben, a tudományos világban, az irodalomban, a művészetekben, a gyakorlati élet különböző területein elért eredményeikkel, igazolt képességeikkel állnak a választók elé, kéri bizalmukat és szavazataikat.

- szép és gazdag a mi kis országunk, eredményeinkre jogos büszkeséggel tekint minden igaz ember. megvannak persze a nehézségeink is, mekkora öröm, ha sorra-rendre leküzdjük őket. mindjobban kihasználjuk termőföldünk, egyéb termelési adottságaink lehetőségeit. emellett egyre újabb és újabb természeti kincseket, korábban figyelemre se méltított lehetőségeket tár fel a tudományos kutatás, a törekvő, kíváncsi emberi elme és hasznosít a szorgalom, a becsületos igyekezet. és végső soron minden erőfeszítés a dolgozó milliók javára fordul. szocialista rendszerünk nemcsak a néphatalom felépítésében és megszilárdításában, a tömegek jólétét biztosító gazdasági alapok megteremtésében, hanem az emberek gondolkozásának, tudatának formálásában is jelentős eredményeket ért el. a párt és a munkásosztály tekintélye tovább nőtt az egész nemzet előtt, kialakult minden jóakaratu ember szocialista nemzeti egysége a hazafias népfrontban, aminek egyik vizsgatétele, erőpróbája a választás.

- jólétünk alapja a munka. sikeresen elkezdtük harmadik ötéves tervünk végrehajtását. iparunkkal szemben évről-évre nagyobb igényekkel lépünk fel. a munkásság és már határainkon túl is becsüléssel emlegetett szakembereink érdeme, hogy az ipari termelés mennyiségében és minőségében megfelel reményeinknek, várakozásainknak. hatalmas felújítási és korszerűsítési beruházások, modern gyárak és üzemek létesítése, egészen újszerű termelési ágak meghonosítása adja alapját az ipar további fejlődésének.

/folyt.köv./

19.05/a

1910 Jel.

1915 Jel.

- 24 -

bb.50./ dobi istván.....2.folyt./a

- az elmúlt négy év nagy eredményeinek sorában az első helyen szokták emlegetni a szocialista mezőgazdaság hatalmas termelési és társadalmi sikerét. azok az ellenséges kísérletek, amelyek a felszabadulás óta következetesen folytatott országépítő munkánk egy-egy nehezebb szakaszában megkísérelték szembeállítani a parasztok millióit a szocializmussal, az új eszmékkel, s azok hordozójával, a munkásosztállyal, sorra-rendre kudarcot vallottak. ha közben voltak egyenlőtlen ségek a város és a falu fejlődési üteme, az 1-parra és a mezőgazdaságra fordított gondoskodás mértéke között, azok nagyrészt történelmi kényszerből adódtak és ma már legfeljebb nyomokban találhatók imitt-amott. a mezőgazdaságban beteljesednek a szocialista átszervezéshez fűzött remények, most már látjuk beérni a nagyüzemek, de talán inkább azt mondhatom, hogy a szocialista szövetkezetek teljes kibontakozásának gyümölcseit. amint a parasztok látják és értékelni tudják az ipar sikereit itthon és a külföldi piacokon, éppen úgy értik a munkások a mezőgazdaságban végbement nagy változások jelentőségét, a két nagy dolgozó osztály kölcsönös tisztelettel tekint egymás munkájára. az egész nemzet élvezi a szaporodó termelési sikernek hasznát, előnyeit, s a napról-napra új elemekkel gazdagodó munkás-paraszt szövetség szilárd alapja a népi hatalomnak, amelyben méltó tiszteletet és megbecsülést érdemel és élvez a szellemi emberek nagy tábora.

- tudjuk mit jelentenek a gépek, az új technika, az új tudományos eredmények alkalmazása a különböző termelő területeken, de soha se tévesszük szem elől: mennyi emberi jóakarat, tehetség, tanultság, szorgalom, tisztesség, teremtő szenvedélyesség van sikereink mögött. legyünk erre mindannyian büszkék, mert az emberi értékek igen sokat jelentenek a nemzetek életében. azok a gazdasági reformok, amelyeknek egyes elemei már érvényesülnek a jövő évben történő bevezetésük után, új és nagy lehetőségeket, szélesebb távlatokat nyitnak meg az emberi szellem szárnyalására, az egyéni kezdeményezésekre és okos kollektív erőfeszítésekre. olyan körülmények között, amelyekben minden ember valóban munkája, érdeme szerint részesül a termelt javakból.

- a gazdasági reformok sikerének döntő előfeltétele, hogy jól dolgozzunk, legjobb képességünk és tehetségünk szerint végezzük a ránk bízott feladatokat. vállaljuk a munka terhéből és felelősségéből ránk eső részt, a haza javára és a magunk boldogulására.

/folyt.köv./

19.10/a

1914 Jel.

- 25 -

bb.50/ dobi istván...3.folyt./a

békében, biztonságban, holnapjaink felől nyugodtan, bizakodva dolgozunk, építkezünk. gyarapodik az ország. a gazdasági fejlődés, a termelési sikerek, a tömegek művelődése, a legmélyebb emberségről tanuskodó szociális intézkedések nyomán, mind szebb, gazdagabb, tartalmasabb az emberi élet. nagy dolog, hogy ezt elmondhatjuk magunkról abban a forrongó, nyugtalan világban, amelyben élünk, s talán ez az állapot a párt meggondolt, bölcs politikájának legnagyobb dicsőrete. a világ megtanulta tisztelni becsületes munkánkat, a haladás érdekében és a magunk javára végzett erőfeszítéseinket, állhatatosságunkat, megbízhatóságunkat a nemzetközi politikában. hűséges szövetségesei vagyunk a szovjetunióknak és szociálista barátainknak, megteesszük a magunkét a népek békés egymás mellett élésének szolgálatában, anélkül, hogy hajszálnyit feladnánk elveinkből, világosan és félreérthetetlenül vallott meggyőződéseinkből. nemzetközi kötelezettségeinket teljesítjük, mind nagyobb szerepünk van a gazdasági és szellemi javak cseréjében Európában, de világméretben is.

- külpolitikánkban nagy teret tölt be a béke önzetlen szolgálata. népünket mély fájdalommal töltik el a vietnami nép szenvedései, és azokon szerény lehetőségeink szerint, de igaz testvéri érzéssel enyhíteni törekszünk, a vietnami nép bátor önvédelmi harcát teljes lélekkel támogatjuk. az egyesült államok szennyes háborút visel egy szabadságszerető kis nemzet ellen, olyan kegyetlen módszerekkel, amelyeknek a gondolata is háborzongató, de egyuttal elszomorító minden jóérzésű ember számára. az amerikai vezetőknek előbb-utóbb rá kell jönniük arra, hogy már rég nem vietnam és nemcsak az emberi haladás, hanem a világ népeinek igazságérzete és lelkiismerete ellen folytatnak háborút, ez pedig semmi jót nem ígér számukra. a történelem arra tanít, hogy a népek igazságának érvényesülését semmilyen eszközzel, fegyverrel sem lehet meggátolni. az igazság a most folyó háboruban nem az amerikai lobogó oldalán van, és ennek következményeit nem lehet elhárítani. ezért hiszünk mi törhetetlenül a vietnami nép győzelmében.

- csak a legfőbb vonásaiban érintettem azokat a problémákat, amelyekről a választások során szó esett, s amelyek népünket foglalkoztatják. hazánk helyzete, fejlődése, az országban a tömegek jólétében, életszínvonalában a párt politikája nyomán végbement eddigi fejlődés indokolja reményemet és meggyőződésemet, hogy a választás új és még gazdagabb szakaszt nyitja meg szocialista építkezésünknek, országunk fejlődésének, népünk gyarapodásának és igaz ünnepe lesz a szocialista nemzeti egységnek./mti/

19.20-/a

1942.év

- 26 -

bb 51. 1967. tavaszán: fiatalosabb a divat, mint bármikor

t tf/gg/m/5/ká

1967. március 12.

félszáz budapesti nőiszabó kisiparos kreációiból, összesen 95 modellt vonultattak fel. 1967. tavaszának nőruha bemutatóján vasárnap este a gellért szállóban.

néhány adat az elkövetkezendő hónapok iratlan divattörvénykódexéből: sokat változott a ruhák és a kabátok vonala, „leáldozott”, a trapéz forma, a ruhák konturja inkább az ernyők bőségét idézi. ugyanakkor a komplék egyenesebb vonalakkal készülnek. ára van a divatnak: kevesebb lesz az átalakítási lehetőség, mert most az anyagokon sok az ollóval kijelölt szabásvonal, a metszés, szembetűnő a hosszított derék, a nyakrész teljesen sima, vagy állógallér díszíti. ismét övek kerülnek a ruhákra és a kiskosztümökre egyaránt. a gombolást sokszor csatok és villámzárak helyettesítik. még jobban meg rövidül a ruhák hossza, - a huszévéses „kivánsága”, szerint - olykor 10 centiméterrel a térd fölé kerül a szegély. a textiliák magukkal hozzák ugyyszólván az egész színskálát az élénkpirostól a zöldön, a sárgán, a citromszínről át a vérnarancsig, sok a fehér, a sötétkék. divat a kockás és ajcsikos anyag.

a bemutatón megjelent többszáz közönség újdonságként láthatta a nadrágos kosztümöt, az uniformis szabású égszínkék tavaszi kabátot, a rakott szoknyás terilén kosztümöt, a fehér lakk esőkabátot, a hindu szabású világos ballont, a miniszoknyával kombinált háromnegyedes sportfelöltőt. valamennyit tet- széssel fogadták. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 35. /husz éves a „tiszatáj”,/ 1. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

... néhány százás példányban ...

/mti/

20.04/m

- 27 -

2004.év
2017.év

bb 52. a debreceni szinkron-szemle díjai

vid/gg/m/3/ká

1967. március 12.

Vasárnap este debrecenben az apolló filmszínházban hirdették ki a negyedik szinkron-szemle eredményét, a magyar filmművész szövetség fő-díját a Tom Jones című film szinkronmunkájáért dr. Márkus Éva szinkronrendező, Révész Mária dramaturg és Bársony Péter hangmérnök kapta. Hajdu-Bihar megye és Debrecen város tanácsának díjait a legjobb szinkronrendezésért Csákány Márta rendezőnek, a legjobb szinkronszövegért Nedeczky Editnek, a legjobb hangfelvételért Császár Miklósnak ítélte oda a zsűri. A legjobb színészi teljesítményért járó díjat Médi Szabó Gábor a Zorba, a görög című film címszerepéért és Avar István, az ítélet Nürnbergben című film Peterson-Alakításáért kapta. Ezenkívül a zsűri különdíjjal jutalmazta a Domb című film szinkronrendezéséért hazai Györgyöt. /mti/

-...-

- v é g e -

- 28 -

20, 10/m

20 14 Zeln

20 12 Knie

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-800

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 13.

bb 1. francia könyv a magyar filmművészetről

1 pr/tr/m/2/sr

1967. március 13.

„A fiatal magyar filmművészet”, címmel gazdagon illusztrált könyvecske jelent meg Franciaországban. Szerzője, Claude B. Levenson újságíró és kritikus régóta figyelemmel kíséri a magyar filmművészet külföldön látható alkotásait, s az elmúlt évben Budapesten is tanulmányozta a mafilm-studiók újabb termését. A dokumentumnak is pontos könyvecske 1952 óta az első külföldi mű, amely áttekintést ad a mai magyar filmművészetről. /mti/

-...-

bb 2. 130 éves divatkendő - térképpel

1 ol/ol/m/4/sr

1967. március 13.

Érdekes szerzeményről tanuskodik a magyar nemzeti múzeum a maga nemében különlegesnek számító, 1836-ból származó vászonra nyomott térképe, amely az országot behálózó postautakat ábrázolja. A kendőn táblázat látható, amely feltünteti a postaállomások pesttől való távolságát, valamint a pesti Duna-part látképét is. Ilyen textilre nyomott térkép eddig ismeretlen volt. A ritkaságszámba menő textilra bizonyíték, hogy a napjainkban divatos városképekkel és újságkivágásokkal tarkított kendők őseit már 130 évvel ezelőtt ismerték. Ha az egykori postakocsi férfiutasa olyan hölgy mellett ült, aki frizuráját ilyen kendővel kötötte le, arról leolvashatta a postakocsi utvonalaikat, állomásaiknak helyét és azok pesttől való távolságát - mérföldekben. /mti/

Zeln

- 1 -